

A polgári iskola

— **Hadnagy kivézés.** A Kormányzó Úr Ötömszázéves 1943 május hó 1-i hatályal a magyar királyi honvédség nemhivatásos Allományában előleptélt, illetve kivézezi méltóztatott **Parkos Kálmán** tartalékos zászlóst, tartalékos hadnagyá. — 1942 szeptember 1-i ranggal. — Az előleptetéshez szívből gratulálunk.

— **Egyházmegyel rendelkező.** **Gröz József** kalocsai érsek, megyéspüspök **Németh Lajos** lelkész Alapszóra küldte káplánnak.

— **Üljme Kenyeriben.** Pünkösdvásárnapján mutatta be újmiséjét a kenyeri templomban **Gábor János** rábaköcsei áll. lelkész székesehárvári egyházmegyés áldozópap. Szónoka **Schnitzler Szigfrid** csababöki bencés plébános, kézvezetője pedig **Dr Horváth István** kenyeri plébános volt.

— **Bácújárás.** A pünkösdi ünnepekre, a rossz időjárás ellenére is fokozott bőséggel volt. A kádiak, a síktelek, nagymonyiak, kapuvárak és még több nagyobb és kisebb záradékcsoportok érkeztek Ceöldömölkre. — **Konfirmáció.** A ceöldömölki evangélikus templomban pünkösdvásárnapján volt a konfirmáció. Megkonfirmáltak 15 fű és 25 leány. A konfirmációt **Móltörész János** esperes vezéste.

— **Evangélikus lelkesztervezet.** A kemencsallai evangélikus egyházmegye lelkesztervezője **József László** 17-én délelőt **Móltörész János** esperes előlékte mellett lelkesztervezeteket tartották.

— **Eljegyzések.** **Tiborcz Lenke** (Kemencsallai) és **Göze András** evangélikus tanító (Somjénihátya) pünkösdbühen tartották eljegyzésüket. (Mindn kőlen értesítést helyet). — **Dr Matiz László** szombathelyi városi jegyző eljegyezte Szombathelyen **Schütz Gyula** ceöldömölki földbírtokos leányát **Magudskú.**

— **Ij. Szombathelyi József** ceöldömölki napibéres kalauz Győrben eljegyezte **Németh Karolyt**. — **Strausz János** szombathelyi m. kir. I. oszt. főigazgató eljegyezte **Fülöp Mancikát** Ceöldömölkiről.

— **Eszküvek.** **Horváth Ilonka** és **Nagy János** folyó hó 20-án tartják esküvőjüket a vöndöki evangélikus templomban. — **Márton Rozália** és **Mólnár Jenő** ceöldömölki máv. fűtő folyó hó 19-én este 7 órakor tartják esküvőjüket a somjénihátyai evangélikus templomban.

— **Mestervizsga letétel.** **Józsa László** mervavú illetőségű hentes és mészáros folyó hó 11-én a pápai vizsgáztató bizottság előtt sikerrel tette le a hentes és mészáros íparbó a mestervizsgát.

— **Egy hó vasutas kiléptetése.** **Ij. Szombathelyi József** tartalékos szakvezető, ceöldömölki napibéres vonatkező közei 14 hónapi harcérti szolgálat, s háromzori sebesülése után a napokban érkezett haza betegszabadságra. A harcötven tanustott kiváló magatartásáért megkapta a bronz vitézségi érmet, a Német Sas Rendet, a német Erdemrendet, az I. osztályú Tüzkeresztet korszorvált. A fiatal hőnek, — aki a Ceöldömölki Vasutas Sport Egyletnek egyik kiváló tagja — ezúton fejezzük ki hósi magatartásáért hálánkat és elismerésünket.

egyre nehezebben megoldható kérdése a mai magyar kultúrpolitikának. Legutóbb a jános-házi polgári iskola eddig és jövő fejlődéséről írtunk, s ami ott probléma volt az nemcsak János-házra vonatkozott, hanem Ceöldömölkre és Sárvárra is, ahol — mint hírlík — meg akarják szüntetni a négy párhuzamos osztályt, ami a vidéki tanulók előtt zárna el a tanulási lehetőségeit! Különösen Sárvárról szöves a helyzet, már évekket ezöltt meg kellett volna nyitniak a párhuzamos osztályoknak, de hát a hómanbálini iskolapolitika a nemzeti gyűdökeken állította fel az iskolák tömegét, meg ott is, ahol a szűlők tiltakoztak ellene. Ma meg el kell ismerni, kétségteletlenül nehéz mindent pótolni, különösen, ha régi vágású okoskodással vizsgáljuk a dolgokat. Háborúban vagyunk, a honvédelmi érdekekre kell elősorban a pénz. Ez igaz, de nem szabad felednünk, hogy sóna könnyebben pénz elhózuhal nem lehetett, mint éppen ezekben az időkben, amikor *hatalmán Uékek nem tallárk, elhelyezkedést az üzleti életben.* Ez az egyik megjegyzésük.

A másik a tanár kérdése. Bizonyos, hogy tanítók, tanárok nélkül nem lehet tanítani, ha meg is van az iskola. De itt megint csak példákra kell hivatkoznunk. Minden kenyérherhelyzetben úgy kell cselekedni, ahogy a nagy

erdélyi költő mondta a kisebb-ség életre: ahogy lehet. Ha Olasz- és Németország meg tudta oldani ezt a kérdést, ha a román- Erdély megazálása után nem kicsinyeskedtek, hogy bizony állásokra olyan emberek jussanak, akiknek a megfelelő oklevélük is megvan, hanem addig is, amíg ilyen embert nem tudnak maguknak, beállították ezeket az állásokat olyanokkal, amilyenekket tudtak, napnál világozabb, hogy itt nemzedékrőlről van szó akkor, amikor a háborús viszonyok között nekünk is úgy kell beállítónunk, vagy megöltöntenünk tanárokkal az iskolákat ahogy lehet.

Még mindig jobb, ha kevésebb fű munkára végzi a munkát a hivatásos tanórok vezetése és ellenőrzése mellett, mintha egyáltalán nem végzi senki sem. S ezestendőről-estendőre *magyar gyermekek százat és ezrei szorúlnak ki a középiskola padjától* akkor, amikor inasnak sem lehet elimenni középiskolai végzettség nélkül, s amikor az iparosokör nem győznek eleget panaszkodni a tanocuntánpótlás megbénulása miatt.

Igaz, erre felhozhat, hogy a földnél is kell maradni valakinek, mi lesz, ha mindenki tanul, ha mindenki „úr” akar lenni, s végsőron, fixfizetésre akar elhelyezkedni. E kérdésekre legközelebb válaszolunk.

— **Ezer pengőre ítélték.** **Kosztala Adólf** ceöldömölki zaidő rőce- és divatárkereskedőt a ceöldömölki járás főszolgabírójára, — mután többzörű ügyelmeztetés ellenére sem fűggősezték ki üzletében az árjelző táblákat —, mint elsőköri büntetőbíró jőgerősen ezer pengő pénzbüntetésre ítélt.

— **Szakvizsgálatot.** **Pintér Géza** szombathelyi fűtővírdamester, aki hóson idén át a ceöldömölki pályaudvaron teljesített szolgálatot folyó hó 12-én, Budapestben az igazgatóságnál a távrida ellenőri szakvizsgát sikerrel tette le.

— **Felhívás az iparosokhoz.** Az ipartestület elnökege ezúton kéri tagjait, hogy június hó 24-én, Urnapján délelőt 10 órakor az ipartestület székházában szveskeljenek megjelenni, ahonnan szászó alatt fognak a szentelésre, illetve a kormentre kivonulni.

Felmad háaspár 10 napos nyaralásra teljes ellátást keres magának. Cim: Kiskunhalas, postafiók 2.

— **Tízéves találkozó.** A ceöldömölki állami polgári fűiskola 1933. évben végzett növendékeit pünkösdbühen találkoztak a ceöldömölki polgári fűiskolában, utána társas ebédet vettek részt a Grill szállóban. A találkozó megjelentek **Reizer István** igazgató és **Szabó József** jánosházi polgári iskolai igazgató. Majd a temetőben megkoszorúzták a diákkórában elhunyt **Kabács István** osztálytársuk sírját, a harcötven súlyosan megbesebült **Erőd Béla**t és a vasúti szerencsétlenség következtében mindkét lábát elvesztett **Hegedűs István** pedig meleg hangú levélben üdvözölte.

MOZIK, MÚSOROK

NEMZETI MOZÓ GALLÉRIÁK
Június 19. szombat, 20.
Szakkintán nehező dolog
Főszereplők: **Danka Margit**, v. **Szabó Maklary**, **Felhas**, **Vasary Prokóra**, **stb.**

Június 23. szerda, másétek határnyal
Béata és az Ördög
Főszereplők: **Szabryni Éva**, **Fager Antal**, **Vasary Piri**, **Mihályi Béla**, **stb.**

TÓRUL FILMZINNÁZS REPÜLÉK
Június 20. vasárnap
Szeresünk egymást!
Főszereplők: **Tolnay Kárl**, **Jávor, Máté Gerő**, **Turay Ida**, **Maklary Z.**, **Felhas.**

— **Közgyűlés és Vidéki**
A Ceöldömők és Vidéki fogyzást és értekelő szöved kezét, folyó hó 20-án, vasárnap délelőt 10 órakor (mise után) tartja 1942. évi rendes közgyűlése a köznevelési tanácsotermében, a követéző tüzérendmórtat: 1. A mult évi ültereredményekről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások felülvizsgálása és a felmentvény megadásá. 3. Mőrel megállapítása. 4. Tízta jóvedelemlről való rendelkezése. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felgyűléshozottság választása. 7. Az igazgatóság tagok illetményeinek megállapítása. 8. Beszterges indítványok. A felgyűléshozottság által megvizsgált évi mérleg és az üzletelhelységben ki van fűggőseztve és mindenki megtáklánál. Felkéri a szövedkezt igazgatósága a tagokat, hogy a közgyűlésben minél számosabbban jelenjenek meg és szövedgi.

és pótvizsgára előléztek polgári iskola növendéket. **Nagy Ilona** okl. tanítónő. Ceöldömők, MÁV telep.

— **KIE konferencia.** Június 10—20-án a Nick melletti Rákna gátnál 2 napos evangélikus KIE konferencia lesz tük és leányok részére. A tábor június 18-án reggel 9 órakor kezdődik és 20-án délután 5 órakor fejeződik be. Ellátások, tisztasági, előlézések, megbeszélések, fűszaki parlament, táborúti lez a tábor programja.

— **Aratás, cséplés vállalkosa.** A közléllési hivatal felhívja a figyelmét az aratás és cséplés munkát vállalkoznak arra, hogy aki aratás és cséplési munkát vállalt, köteles munkaszolgálatnyát a közléllés hivatalban bemutatni, hogy nevét a nyilvánosságba hozassák, mert csak lepeseltelt munkaszolgálatnyra káldott arabó és cséplésvezetőnek lehet a vámrólani engedély; neknek tehát nincsen munkaszolgálatnyója, de az idén aratás és cséplési munkát akar vállalni, stűgősen kérjén új munkaszolgálatnyát a közegei előléjárásról.

— **Sportnaponely Szerényben.** Pünkösdbühen Szerényben a környező falvak lakosainak részvétele mellett tartották meg a leveinte sportnaponelyt. Nagy siker arattak az iskolás gyermekek zenés szabógyakorlatok. Leleküdtő és szemgyűrtöküdtő volt a leveinte és leveinte leányok magyar táncbemutatója. Tízta számok egészítették ki a komoly bemutatásokat. A falun rikán láttott nagyszámú nézőkörge lelkes tepszel jutalmazta a szereplőket és a betanítást végző **Vincze Lajos** tanító.

